

Az előfizetés ára

1883. januártól egész évre . 8 frt.
fél évre 4 frt.
" " negyed évre . 2 frt.

PÉCS

A hirdetések ára:

Négy hasábos petitser
1-szer 6 kr.
2-szer 5 kr.
3-szor 4 kr.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
Nyilválttérben egy sor 10 kr.

Politikai és vegyes tartalmu lap.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztés: Mária-utca 1. sz.
Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Egyes szám 10 kr.
Kapható a kiadóhivatalban, Valentin Károly könyvkereskedésében, Traub B. és társánál, Böhm M. könyvkötőnél Király-utca

Pécs, február 13-án.

Őszintén bevallva, évek óta tinődtem azon, hogy a közönség elé lépjek-e egy eszmével, melyet nem tartok ugyan sajátomnak, nem igénylem magannak az elsőbbséget sem, de azon meggyőződésben vagyok, hogy az eszme, mint a kis mag, alkalmas földbe vetve terebélyes fává fejlődve, izes gyümölcsöket hoz, alkalmas módon életbe léptetve, idővel szép eredményt fog felmutathatni.

Theoretikusan nem lévén, érzem azt, hogy indokoltan kifejtieni eszmémet, megvilágítani azt minden oldalról, eszabító képekben tüntetni fel a reményeket, melyeket annak megvalósításhoz kötni szeretnék, képes nem vagyok. Midőn azonban a kisbirtokosság, hazánk lakosságának tömét képező azon középosztály, mely a nyers termelésre utalva, egyuttal, ha szabad mondanom, a nemzet igazán szilárd állományát képezi, létezésében van megtámadva, midőn a betegség tünetei: a rémesen terjedő uzsora, az elszegényedés, ennek következményei gyanánt a **törvényház**, az élet- és vagyonbiztonság elleni büneselkmények, valamint a kívándorlási hajlam, folyton ijesztőbb mérvben mutatkoznak, midőn ezek folytán a kormány által egybehívott értekezletek, a gazdasági egyesületek, a sajtó, sőt a törvényhozó testület is nemcsak elérkezettnek látja az időt arra, hogy e veszélyes helyzet teremtő okait felkutattassanak, hanem mintegy éri, hogy

az óra már-már tizenkettőt üt, a megfelelő óv- és gyógyintézkedések alkalmazásának elmulasztása, sőt csak halogatása is a végveszélylyel fenyeget, honfiumi kötelességet vélek teljesíteni, midőn eszmém a nyilvánosság elé lépek.

Nézetem szerint az uzsora elterjedésének, az elszegényedésnek, és így az adózási képesség fokozatos megszűnésének gátot vetni törvénykezési uton nem lehet. A legbűsebb törvények legfelebb a meglevőt védhetik, a nyilvános uzsorát korlátozhatják, de hivatásuk lévén egyuttal, a szerzett jogokat is védeni, a kisbirtokosság felvirágozását vajmi kevésbé képesek előmozdítani!

Nem vitatom azt, ha vajjon a kamatmaximum megállapítása nemzetgazdasági tekintetből helyes-e? ha vajjon az a gyakorlati életben nem fogja-e azt eredményezni, hogy a tőke teljesen visszavonul a jelzálogkölcsontról? ha vajjon az ingatlanok tartozékainak, esetleg bizonyos meghatározott ingatlanoknak a végrehajtás alóli elvonása nem szünteti-e meg e hitelt teljesen? Felhozhatnám ugyan például, hogy a pécsi takarékpénztár, mely 6%-ra adja kölcsöneit, százezreket tart pénztárában gyümölcsöztelenül, vagy helyez el fővárosi intézetekbe csekély kamatozásra; felhozhatnám, hogy milliók helyeztetnek el magánfelek által takarékpénztárakba; és miért? mert részint igen meg valingatva a kisbirtok hitelké-

pessége, részint a tőkepenzes inkább megelégzik a kevesebb, de biztos jövedelmezőséggel, mint, hogy pénzét önmaga kezelve, nemcsak tőkéje, de igen gyakran a kamatok miatt is a peres eljárást legyen kénytelen a mi viszonyaink között igénybe venni!

Két gyakorta hangoztatott szó: szorgalom, takarékoság; ezek azok, a miket első sorban említék én is, ez a fő kellék, ámde ez az, a minék az egyénben kellene meglenni, a mit azonban előmozditanunk, az egyes egyénekben fejlesztenünk kell.

A szorgalom lesz ébresztője, fejlesztője az okszerű gondálkodásnak, valamint a házi iparnak; a módot meg fogja adni a takarékoság.

A társadalom szent kötelessége, előmozdítani azt, hogy az egyesek szorgalma és takarékosága eredményre vezethessen; az állam, a kormány kötelessége segélyre lenni e működésében a társadalomnak, felügyelni arra, s azt a helyes uton tartani meg, nehogy arról letérjen.

Lehetetlen volna-e megynkben a gazdagabb birtokosság kissé tán nagyobb, a szegények krajczáros adakozásaiból néhány ezer forintnyi alapot teremteni, hogy abból a kisbirtokosság arányos, ma talán 4%-os kamatozás, 1%-os törlesztés mellett nyerhessen kölcsönt?

Lehetetlen volna az államnál kieszkö-

A „Pécs” tárczája.

Vihar alatt.

— Féval Pál-tól. —

Ha a szent malói magas tőltséről végig tekintünk a széles homok zátony szabályos és kecses fordulatain, melyeket egyik oldalon az oceán örökké tajtékos habjai, másikon pedig Miels halavány zöldje szegélyez, szemünk elé tolul egy meredek sziklafok, büszkén a tengerbe nyomulva. Rotheneuf vára sásfészek gyanánt függ e sziklafok legkiállóbb pontján. Némi távolságról tekintve, a vár elöretolt védművei a szikla peremén túl hajolva, függeni látszanak, mintha valami ismeretlen erő tartaná azokat, az alattuk szüntelen zugó kavargó örvény felett.

A sziklafoknak város felé néző oldala magasra nyulik, és mintegy vissza fordított lépcső, melynek fokait egy-egy szirt-törés alkotja, szeszélyesen vágott ormot képez. Ezen óriási lépcső, melyen még emberi lény leszállni nem merészkedett, a tengerpart felé eső utolsó fokán egész fel van borzolva a leszakadt, hegyesen kiálló kötőmegek miatt. Másik oldalán, mely a rotheneufi öböl uralja, a kőszál lejtőre hajlik át egész a homokos partig. Daczára a paraméi vár és né es város közelségének, ezen észak-keleti

lejtő igazi lakatlan vadonnak látszik, a szakadatlanul zugó tengeri szél elúzi a sétálókát és kivéve néhány vámtisztet, kinek zöld egyenruhája elmosódik a báyadt mocskos színű sziklai fünek szín árnyalatával, vagy egy-két kitarzó vadászt, ember nem tapossa a várral szomszédos magaslatot.

Ezen magaslatról a legközelebb művelt föld felé haladva, a talaj homokos, porhanyó és itt-ott ritkás, de kövér növényzettel borított.

1793 tavasza táján a lejtő közepén egy Malescot nevű szegény halász ütött tanýát egy nyomorult deszkakunyhóban, melynek teteje a szerencse különös kedvezése gyanánt, csak háromszor kelt szárnyra egy hónap leforgása alatt. Malescot Péter vén eszkábás volt a kikötőben, hol hajók tatarozásánál nyert alkalmazást. Az izmos és mesterségben igen ügyes ember könnyedén megélhetett volna kézi munkája után, ha állatiasan durva modora és kihívó magaviselete miatt egyik hajó műhelyben a másik után ki nem adták volna neki az utat. Így tehát, jobb hiányában, beállott halásznak, de a halászás igen is bizonytalan s keveset jövedelmező mesterség, főkép ha, mint neki, a legszükségesebb eszközök is hiányoznak s ráadásul még családot is kell eltartani. Most is, egy hónapja már, hogy e kunyhó lakói még kenyérben sem láttak eleget. Malescot-

nak roszul ment dolga, s bajai közben még jobban neki bősülvé, kegyetlenuül gyötörte beteg feleségét s tiz éves leányát, ki rongyai daczára is a paraméi plebánia derék papjainak csakhamar kedvezése lón.

Ugy mondták, hogy Yvonne, Malescot felesége, olvasni is tudott és jó családból származott. Kis leánykájának a legjobb nevelést adta, amint csak tőle telhetett, s megható volt látni, hogy szerette egymást anyja és leány, e két szerencsétlen teremtés, kik oly kevésbé érdemelték meg szigorú sorukat.

Lehetetlen volt Malescot Pétert durvaságáról, melyről széltében beszéltek az emberek, jobbra szoktatni, mégis soha Yvonne szájából panaszt sensi sem hallott. A derék asszony; erős hitével, egy jobb életbe vetett reményével, gondosan magába zárta fájdalmait, s leányát mindig csak gyöngédségre, türelemre, sorsában való megnyugvára oktatta. E nemes hallgatás és azon jötettek, melyeket Malescot nagyritkán ugyan, de életében itt-ott mégis elkövetett, türethetvétevék a férj jó hírnevét. Nem volt ismeretlen dolog, hogy az evezésben kiváló ügyesgű ember, ki képes volt csekély erőfeszítéssel félnapokig daczolni a hullámokkal, néha napján csodával határos bátorsággal és ügyességgel szabadított meg szegény hajótörötteket, mikor már a szabadulást mindenki lehetetlennek tartotta. Volt alka-

zölni, hogy az adományozások folytán öszszegyült alapnak, tán hason nagyságu kölcsönösszeg megszavazása, bélyeg és illeték mentességgel segélyére siessen?

Lehetetlen volna néhány lelkes bizottmányi tagot találni, kik a megyei gyűlések idején pár órai időt szentelnének arra, hogy a kölcsönök megszavazásánál jelen legyenek?

Én azt hiszem, hogy olyan is találkoznék, ki a könyvelési teendőket is elvégezné nobile officiumból.

Szóbeszéd vajmi keveset használ, én azt mondom: tegyünk!

Kezdjük bár kicsinyben, ne éltessük magunkat azon illúsióban, hogy cselekvésünk azonnal és teljesen megszüntet minden bajt, hisz ez tul megy az emberi lehetőségen; a viharokkal daczoló százados tölgy is oly csemete volt egykor, mely alig látszott a figyelemre érdemesnek.

Azon meggyőződésben élek, hogy: ha eleinte csak néhány kisbirtokost sikerül is talpra állitanunk, ha csak néhány embert ragadunk ki az uzsora karmai közül, ha néhánynak adóképeségét emelhetjük is, idővel működésünk folyton több és szebb eredményt lesz képes felmutatni, az államnak is százasorosan térítjük meg azon csekély áldozatot, melyben szükséges hogy a kezdet nehézségei közepette részesítsen, magunk pedig elégtelen fogjuk mondhatni, hogy magyar honfiai kötelességünknek eleget tünk.

Pécs szab. kir. város tanácsa a következő hirdetményt bocsátotta ki: Mínt hogy annak daczára, hogy a cukor-, kávé- és sörfogyasztás megadóztatása tárgyában létrejött 1881. évi IV. t. cz. 5-ik §-a c) pontjának rendelkezése szerint, az adóköteles üzletek és vállalatok részéről a mult 1882. év alatt általuk elarusított, illetőleg kimért adóköteles cikkekre nézve a bevallásnak f. é. január hó 8-ig megtevétni kellett volna, ezen kötelességet számosan mulasztották el, — ennél fogva ezuttal komolyan figyelmeztetnek mind azok, kik cukor, cukorkák, csokoládé gyártmányok, candirozott gyü-

mölcs, kávé vagy sör elarusításával, illetőleg kimérésével foglalkoznak, hogy mult 1882. évben általuk elarusított, felhasználott, illetőleg kimért adóköteles cikkek mennyiségét, — a városi pénztári hivatalnál általuk darabonként 1 krért beszerzendő bejelentési nyomtatványon a városi pénztárnál f. é. február hó 18-ig annál is inkább jelentsék be, miután újabb mulasztás esetén a törvény 26-ik §-ának egész szigorú fog ellenük alkalmazásba vétetni. Megjegyeztetik, hogy azon adóköteles felek, a kik a hivatkozott törvény 6-ik §-a, illetőleg a nagyméltóságú m. kir. pénzügyministerium 1881. évi 20226. számú rendelete szerint más adóköteles feleknél eladott cikkekre nézve az adómentességet igénybe venni akarják, — kötelesek a fentiek szerint megkívánt rendes beal-lási bejelentésen felül még a szabályszerűleg vezetett üzletkönyveik hiteles kivonatát is a fenti határidő alatt szintén a városi pénztárnál benyújtani. Figyelmeztetnek továbbá azok, kik később nyitnak üzletet, hogy bejelentésüket a városi pénztárnál 30 nap alatt tartoznak megtenni.

R o v á s.

Ma is vannak még emberek, kik, mint hajdan Buzdurgán Bahadur, hősi önéretikkel nem tudják megegyeztetni a békés életet, hanem dultak, fulnak, marakodnak, mert marakodás nélkül nekik az élet nem élet. Ilyen modern Buzdurgán Bahadur mokánykodik köztünk is s magát „Pécsi Figyelő”-nek nevezi. Ó figyelj meg Pécsot.

Megtörtént — nem oly régen — hogy e nyughatatlan szellem a „Pécs Baranyai Hírlap”-nak sem hagyott békét, s a megtámadott lap társadságot vett magának. Buzdurgán uram elég tartani saját arczképét, mire Buzdurgán, mint a mesebeli Medusa saját alakja láttára meglapult, s rémséges hangjával a lapot többé nem háborgatta.

Ha a maga mivoltában ugy bemutatott ember a helyett, hogy, mint illenek, homályba vonulna, még mindig kapezaskodik, bizony bajos dolog az efé-lével szemben állást foglalni. Mi nem egyetlen fegyverekkel dolgozunk, s ez az. mi helyzetünket kellemetlenné teszi. Kiálljunk hát mi e lappal, mely amióta áll, még magától egy jóra való eszmét nem volt

képes produkálni, mely itél élők és halottak felett, mindenkit gyanusít, bár ő maga még azt sem tudja, hogy az osztrák-magyar kiegyezés nem jár le 1888-ban, mégis az ellenkező nézetek iránt fanatikusan türelmetlen; mely megnyitja hasábjait a zsidó üldözés hőbortjának ép ugy, mint a magán és hivatali becsület meghurcolásának; mely tározát ir, hogy egy senkinek nem vétő egyént, sőt mi több, annak nejét a neveltségesség padjára ültesse, s ugy látszik tetszik magának azon nem épen diszes, mert csakis egy város-végi vállalattal concurráló hivatásában, hogy a városunkban meggyülemelő irodalmi moocsoknak ő a levezető esatornája?

Szóba álljunk a szerkesztővel, kiről elmondhatjuk Juvenállal:

„Nec Latio, ut usquam nostro sub sidere talis

Belua concipitur.” —

szóba álljunk személyzetével, ez irodalmi szegény legényekkel, kiket lapunk megindulásakor ajánlközásaikkal egyenkint utasítottunk el, s most a „Figyelő” szíval kecskelábul e kis emberek számára, kikol ünnepnap, ha a világ szeme előtt kitarhatják önéretüknek rémséges, értelmi készletüknek neveltségessé voltát?

Lappal, melyben azon kis rész, mi nem botrány, nem egyéb, mint üres fraziók festői csoportja, melyeknek hatását rendkívül emelik az izlés és józan ész zsarnok törvényeitől való nemes függetlenségről tanuskodó egyes riktó mondások?

És még is e lap, mely az eszmék komoly, nyugodt harcában nem mer velünk szembe állni, hanem apró rugdalózásokban keresi, s talája egész feladatát, mely az esküdszékke nyílt kérdésében sem maga nem volt képes meghallgatható szót emelni, sem a szelbali táborban, mely elég szerencsétlen ilyen párt lap által hetenkint compromittáltatni, nem találkozott ember, ki hozzá szólni magában erőt érzett volna, hanem egy idegen labpól importát cikkek kénytelen, saját értelmi deficizitjét s olvasóinak igényeit fedezni, e lap merki azt fitymálni, mit mi a z esküdt szék ekről irtunk.

Ez azonban még meg nem lepett, mert tudjuk, hogy „les esprits médiocres commandent d'ordinaire tout ce qui passe leur portée” s cikkekünk se igényelte, hogy hatással leend egy Buzdurgánra. Tudjuk, hogy vele mi nem birunk. ellene „kämpfen selbst

lom, midőn Malescot a legnagyobb veszélyben minden magasztaláson felül álló bátorságot tanusított, de másrésről legmeghittebb régi pajtsái is önző és pénzvágó emberek tartották. Ezek csak csóválták fejüket, ha szegénységéről és a szánandó Yvonneről hallottak beszélni, s midőn mások az ez ábás rettenetlen részvétét dicsőítették, melylyel az a szerencsétlenül járt emberek iránt viseltetik, ezek hajlandók voltak, annak viséletében több kérdést és pénzszomját, mint igazi szánalmat látni.

Aki a fuladáshoz közel áll, fizet a busánan, csak legyen miből, és aztán mikor ő valakit kihalász, mindig van elég kíváncsi néző a szent Málo hosszában, a ki megtapsolja, s bravót kiált a szabadítónak, s ez is valami. Küldjétek csak Pétert, hogy egy jó sötét éjjel szabadítson m.g valakit, midőn se jutalomra nem számíthat, s mondjátok el aztán nekünk is, mi történik.

Igy beszéltek Malescot régi pajtsái, s azok után, miket most elmondok, mi is aligha nem adunk nekik igazat. Ez 1793. február havában egy hideg, viharos éjjel csakugyan megtörtént.

Lehetett három órája, hogy Malescot már aludt, midőn erős zörgetés kunyhója ajtaján hirtelen felébresztette. Azon hiedelemben, hogy valami elkésett koldus zörög dakinn, megtiltotta feleségének, hogy aj-

tót nyisson, s nyugodtan fordult a másik oldalára. A zörgetés azonban kettőzött erővel ismétlődött, s Malescot morogva kelt föl, botot fogott s félretolta az ajtó reteszét.

— Hamar Malescot, hamar, hamar! — szól az érkezett, ki nem volt más, mint egy vámör, kinek faköpenyegje pár száz lépésnyire két szikla közé való beépitve, — Oda lenn emberek fuldokolnak, az érhajó révben van, és özülnik senki sem tud elég jól uszni. Hamar! vegye a kötelet és vízbe!

Beszéde közben süvöltött a szél, végig seperte a magaslat száraz füveit s kábító volt a parthoz paskolt hullámok csapkodása. Viharos volt az éj, a kis kunyhó deszkái recsegték, rázkódtak, mint öszszel az ághyén magánosan maradt száraz levél, Malescot, alig fedve pár öltözék darabbal, a küszöbön vaczogott s mit e választolt.

— Az idő repül — folytatá a vámör — ha a várba futok, annyi időt veszítek, hogy szivesen adnám érte évi zsoldomat! . . . Az utolsó jajgatás már gyenge, el-el haló, Isten szerelmére, tegyen valomit.

Malescot csak nem választolt, végre kis vártatva, gunyos nyereséggel így szolt: — Hát mirevalók ott azok a vizslák a vámörsegnél? Egy csomó léhűtő, kik csak arravalók, hogy másokat bosszantsanak, de a vitzől ugy irtóznak, akár a veszett kutya.

Ugyan hallotta-e valaki, hogy egy vámör egy fuldoklót megszabadított volna? Na bizony! Megkapja minden héten a maga pénzt, s Malescot éhen hal piszkos udjában! A köztársaságot behozták, de a világ csak olyan most is, mint volt azelőtt. Jó éjszakát polgártárs! maradjon minden a régieben. Feleségem majd imádkozik egyet, s ha van még jó Istene azoknak, kik a nagy kortyokat nyelik oda lent, ez minden, mit ilyen időben értük az ember megethet.

A vámör nem so'at ügyelt arra, hogy hivatalát gunyolják, de annál inkább felindult a halász részvétlensége miatt.

— Mit! ön veszni hagyja a szegényeket, holott könnyen kiszabadíthatná. A segélykiáltás aligha jó egy félórányi távolból, s önnök, ki jobban ki talál a vízben, mint a szárazon, ez gyermekjáték.

Válasz helyett a halász erősen csapta magára a kunyhó szüette ajtaját, esküdvözve, hogy ilyen időben egy lépést, egy kéz sühintést nem tesz az egész Szt. Malo városáért sem. A vámör mozdulatlanul állt, egyszerű katona volt ő, ki zsoldjából él, de a szerencsétlenek jajgatása közben szívét érezte marengolgtatni. Ujból kopogtatott.

— Malescot! — kiált egy deszka repedésen át — én is csak olyan szegény ember vagyok, mint ön, de ha pénzt akar, szivesen adok. Három darab hat liveres arany az öné, ha egyetlen embert élve hoz ki.

die Götter vergebens,“ s az ilyen nagy hatalom, minél vesebb, annál legyőzhetlenebb — legalább tisztességes fegyverekkel s józan érvekkel. A mi azonban meglep, az, hogy egy ilyen existencia, mint ő, ki már multjánál fogva is a keresztényi könyörület bő köpenyegjére annyira rá szorul, s kinek — ha agya oly kifogástalanul működnek, mint emésztő szervei — be kellene látnia, hogy épen ő neki annál kevésbé volna szabad maga körül dobálózni, mert maga is csak a párt elfogultság megfoghatatlanságig menő elnézésének törekeny üvegburája alatt tenyészhet, — mégis elég botor, fitymálásának nyíltan kifejezését adni. Semmi egyéb ez, mint a szemérem törvényei iránt való teljes közöny, mely a butaság legnevetesegebb fajával, a pöffeskedéssel áll véd és dacz szövetségben. „Sham's hou not, knowing whence thou art extrahght, to let thy ton gue detect thy baseborn heart.“ ?

Ezzel ezuttal, s himi szeretnők, jövőre is végeztünk a „Pécsi Figyelő“-vel, mely, ha az irodalom terén eddigelé hatósági engedély nélkül fűzött gyepmesterkedést tovább is folytatja, előbb-utóbb, de bizonyosan, üzletháborítás miatt bajba keveredik a Pécs városa területére egyedül engedélyezett, bár nem irodalmi, de annál mégis tisztességesebb, mert közhasznú, ily nemű vállalat. Akkor aztán az majd hozzá illő módon végez ő vele.

Országgyűlés.

A február 8-ikán tartott ülésben a képviselőház a vadászati törvény tárgyalását kezdte meg. Előadó P é c h y Jenő röviden indokolta a javaslatot, különösen kiemelve ama két módosítást, melyet a bizottság a belügyminiszeri javaslaton tett. Az első az, hogy a vadászati jog szabad gyakorlata 100 hold helyett 200 holdnyi területhez lett kötve; a második pedig, hogy a kisebb és községi birtokok kötelezve vannak birtokaikat vadászati bérbe adni, és ebből következőleg a bizottság a bérszerződések tartamát és módozatait is megállapította.

M a d a r á s z József a függetlenségi párt nevében oly tartamú ellenindítványt terjesztett elő, hogy a vadászatról szóló törvényjavaslat mellőztetvén, a kormány oly javaslat beadására utasítandó, a mely kimondja, hogy a birtokterület nagyságára

való tekintet nélkül, minden birtokos, mint tulajdonos, jogosítva legyen a vadászati jogot gyakorolni. — Támogatta ez indítványt G ö n d ö c s Benedek is azon alapos (?) indokból, hogy, miután a nyul a kukoriczaföldön a babot mind elpusztítja, igazság, hogy azt lelőni minden birtokos jogában álljon.

Megfelelt ezekre T i s z a Kálmán, utalva különösen azon nemzetgazdasági fontosságra, melylyel a vad és így a vadászati kérdése minden államban, tehát hazánkban is bir.

Hangsúlyozta azt, hogy a vadászati törvényi rendezése és bizonyos birtokminimumbhoz kötése nem állapít meg kiváltságot a nagyobb birtokokosok javára, mert a vadászati gyakorlatásától senki sincs elzárva, az sem, a kinek egy talpalatnyi földje sincs, hanem a vadkimelés és tenyésztés szempontja sürgetőleg megköveteli, hogy a vadászati jog gyakorlata korlátkhoz legyen kötve.

H e r m a n n O t t ó azt kívánja, hogy a föld birtokosai, tekintet nélkül a terjedelmre, tartozzanak bizonyos feltételek szerint vadászati társulatokat alakítani. — Minek kényszeríteni valakit, hogy vadász-társulatba lépjen, mikor semmi kedvvel sem bir, vadászati jogának gyakorlatára.

T h a l y Kálmán, M a m u s i c h Lázár, és L á z á r Lajos felszólalása után a ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta és ezen, valamint f. hó 9-ikén tartott ülésén, a részletes tárgyalásban a 22-ik §-ig haladt.

Törvényhatósági élet.

B a r a n y a v á r m e g y e e hó 12-én délelőtt 10 órakor tartotta meg évnegyedes közgyűlését.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, szomorú kötelességet teljesít akkor, midőn M i h a i l o v i t s Athanáz főpénztárnok halálát bejelent s kéri a közgyűlést az elhunyt emelékének jegyzőkönyvi megörökítésére.

Ez elfogadtatván, S i m o n f f a y kéri indítványának, melynek tárgya, Kossuth Lajos 80 éves születésnapja alkalmából adandó felirat, napirend előtti tárgyalását. Az indítvány Szily László hozzájárulása után egyhangulag, indokolás nélkül elfogadtatik, s elhatározatik, hogy a megye közönsége Kossuth Lajosnak üdvözlő feliratot fog küldeni.

P e r c z e l Miklós főispán, mielőtt a

határozatot kimondaná, röviden tartott beszédében utal arra, hogy akik ismerik a 48-as idők eseményeit, tudni fogják, hogy Kossuth Lajos nem a tett, hanem csak a szó embere volt, hogy Kossuth oly politikai elveket vall, melyek csak forradalom útján lennének érvényesíthetők, s végre, hogy Kossuth ellensége a dynastiának, melynek feje a k o t m á n y o s a n u r a l k o d ó királyunk. Nem érti ugyan, hogy lehet tehát a Kossuth-cultust egyeztetni az alkotmányossággal, de kénytelen kimondani a határozatot, hogy a megye Kossuth Lajost 80-ik születésnapja alkalmával üdvözlőni fogja.

B a r t o s s á g h főjegyző felolvassa az általa szerkesztett felirat szövegét, de ez, bár némely helyein élénk éljenzést idézett elő, politikai vonatkozásai miatt nem fogadtatott el, hanem a kérdéses irat szerkesztésére dr. F e s z t l Károly, N á d o s s y Kálmán és B a r t o s s á g h Imre küldettek ki, meghagyatván egyszersmind a bizottságnak, hogy az üdvözlő iratot mindenféle politikai színezet nélkül szerkessze meg.

Élénk derűtséget keltett azon körülmény, hogy S i m o n f f a y, miután már mindez elhatározatott, indítványát vissza vonta.

A katonasorozási bizottsághoz elnökül a főispán a pécsi és pécsvárad-i járáshá J e s z e n s z k y Ferenczet, a mohácsiba N á d o s s y Kálmánt, a siklósiba B a r t o s s á g h Imrét, a baranyaváriba K i s s f a l u d y Pált, a hegyhátiba Szily Jánost és a szent-lőrinczibe K a r d o s s Kálmánt nevezte ki.

Miután a megüriült főpénztárnoki állásra G a l a m b Gyula és az ellenőrire N a g y Jenő egyhangulag megválasztattak, felolvastattatott a belügyminiszeri rendelete, melyszerint a megyei költségelőirányzat 96813 fnt 93 krban lett megállapíttatása helyben hagyatott.

A főispán, megemlékezve a megyében garázdálkodott árvizről, indítványozza, hogy a közgyűlés S e y Lajos és M a y e r Béla szolgabírának, továbbá J e s z e n s z k y mohácsi segéd-szolgabírónak, valamint B u b r e g h Ferencz mohácsi bírónak s mind azoknak, kik az árvíz alkalmával annak megfékezésére buzgólkodtak, köszönetét fejezze ki.

A közmunka és közlekedési miniszter rendelete a törvényhatóság és az államépítészeti hivatal közti viszony rendezése tárgyában, nagy vitát idézett fel, mely végre

Erre az ajtó gyorsan felpattant, s a küszöbön állott Malescot vállán a szekereze, karjai alatt a kötél.

— És ha az ember már meghalt?

— Megkapja felét — vág közbe a vámőr, kit az eszékabás rideglelkűsége kezdett sodrából kihozni.

— És ha senkit se fogok ki?

— Előre, az Isten áldja meg, ön kegyetlen a halállal küzdök iránt, előre, kap egy tallért.

— Így már jól van — mond Malescot egyet lépve előre, majd visszafordulva kérdé: — Mindjárt ideadja a tallért polgártárs?

— Ha majd visszajön.

— Nekem most kell ... adja ... nem adja? —

A vámőr kezébe nyomta a tallért, nem titkolhatva utálatát. Most már fizetett, parancsolhatott:

— Vízbe, azonnal!

Malescot kétszer se hagyta magának mondatni. Más jó hiányában is meg volt benne a tengerészek tulajdonsága: fizették, dolgozott. Emberiességgel, nemesebb ösztönökkel mit se gondolt, előtte nem állott egyéb, mint egy tallért keresni, vagy három darab aranyat.

Gyorsan a parton termett, követve a folyton sürgető vámőr által, egy pillanat

alatt keresztet vetett magára, s neki futva, a szikláról a habok közé rohant.

Este felé az öböl nirtelen elborított sűrű ködből kibontakozva, elrejtve a part kiálló szikláit által, egy kis fedélzet nélküli bárka szedte fel horgonyait, s a fenyegető, vihar daczára, minden vitorláját kifeszítve, kelt utra Jersey felé. Azon időben, hol elbeszélésünk játszik, az ilyen titkos utazások mindennapiasok voltak. A forradalom elől Bretagne-ba menekült nemesek a szomszédos sz. malói partokat tartották legkényelmesebb s legkevésbé veszélylyel járó kiindulási pontnak. Az igaz, hogy egész raja kémkedett itt rájuk a vámőröknek, de a szírhát épen itt alkotta legtitkosabb és legmélyebb boltzatait. A látszólag egyetlen tömegből álló sziklában oly esodálatosan elrejtett öblök, révek, medencék vannak, hogy a száz szemű Argus se vehette észre, hogy az ott duggatott hajó, főleg nagy ködben, mikor indul Anglia felé.

Itt volt a dugárusoknak jó aratása, mint azt szt. Maló példája mutatja, melynek gazdagsága nagyrészen innen került ki. 1793-ban nemcsak dugárusok lappangtak itt, hanem számos menekülő is, ki a forradalom bárdja elől bujdosott.

A bárka is, melyet a köd leple alatt

imént megindulni láttunk, egyetlen utazószállított. Egy huszonkét éves ifjú, a matrózok rossz előérzete daczára is sürgette, hogy csak keljenek utra késedelem nélkül.

Szt. Jouan marquis, jelentékeny összegnek ura, hevesen szolgálta az ellenforradalom ügyét, míg végre bujdosni volt kénytelen. Egy szekrénybe rakta aranyát, ékszerét, drágaköveit s értékes papírjait, s most ott van a bárkán, utban Jersey felé.

Még a fokon belül voltak, midőn a vihar birtelen rájuk csapott, a bárka egy sziklához vágódva izzé porrá tört, a matrózok mind oda fultak, de a marquis, kitűnő úszó, képes volt egész este magát a vizen fentartani, néha-néha kiáltva segedelem után, s hihetetlen erőlködés közben egy a vízből kiálló szirtdarabra bukkant. Kimerülten, csaknem ájulva kapaszkodott abba, s utólsót kiáltva, lehányatott, fejét a szekrényre hajtva, melyet megtartania sikerült. Ez történt egy órával előbb, mint a vámőr Malescot kunyhóján zörgött volna.

(Vége következik.)

azt eredményezte, hogy e rendelet áttétetett az állandó választmányhoz.

Igazoló választmány jelenti, J e s z e n s z k y Gyulának a szajki és P u r m a n n Károlynak a baáni kerületben történt megválasztását.

A jegyzői kar részéről, a megszakított szolgálati időnek a nyugdíjba való beszámítása tárgyában beadott kérvény, visszautasítottat.

Szintén nagy vitát vert fel H o f f m a n n Adám és társainak kérvénye, a siklósi hegyrendőri szabályzat 10-ik pontjának hatályon kívül leendő helyezéseért. E pont kimondja, hogy a siklósi hegyekben levő préházakban állandóan lakni tilos. Hosszabb vita után a közgyűlés kimondta, hogy e pont sérelmes, s elhatározta, hogy e szabályzatokat újblátvizsgálandó, az állandó választmányhoz utasítja.

A szent-lőrinczi és hegyháti járásköbéli behajthatlan közmunka váltságok, kivéve a szásvár községeket, leiratni határozottak.

Ezután a főorvos jelentése alapján G r u b e r Endre állatorvos oklevele hirdettetett ki; az egészségügyi választmány véleménye alapján pedig Szászváron győgszertár nyitása engedélyeztetik.

D. Szekeső község által kérelmezett s a szekesői szigetent át Bajágá kitépítendő köves út tárgyában alispán elnöklété alatt bizottság küldetett ki, mely érintkezésbe fogja magát helyezni a szomszédos megye, illetve törvényhatósággal.

Budapest főváros átírata a szabadság szobor ügyében eszközöndő gyűjtések tárgyában, a szolgabírákhoz küldetik ki a gyűjtések foganatosítása végett.

Győr város átírata a prágai S l á v i a biztosító társulatnak az ország területéről leendő kilitása tárgyában pártolattik s utasítottak a szolgabírák, ezen szellemben eljárni.

Végül főispán a törvényben gyökerező jogánál fogva dr. K r a s z n a y Jenőt tb. ügyészszé kinevezi s az új főpéntárnok, ellenőr, valamint a közigazgatási gyakoronok a hivatalos esküt letévén, az ülés 1 órakor feloszlik. (J.)

H i r e k .

Uj plébános. Csontos Jenő, magyar-széki segédlelkész, Zombára plébánosává nevezett ki.

Köszönetnyilvánítás. Ez év folyamában töltöm be — Isten kegyelméből — szerény pályámon az ötvenedik élet; mily jól esett lelkemnek, hogy ez alkalommal ért a szerencse, miszerint a jótékonyágáról ismert főpap, méltóságos T r o l l Ferencz pápai praelatus és kanonok ur, azon alapítványából, melyet a tanítók részére volt kegyes letenni, szerénységemet is 50 frt kegyedmánya rá méltán. Nyerje meg a nemes főpap ezért az Isten bő áldását, részemről pedig fogadja leghálásabb köszönetemet. Bicsérd, 1883. február 12-én. S z n o p e k Pál, kántortanító.

Felolvasás. A pécsi kereskedelmi és betegsegélyző egylet helyiségében, az egyleti elnök különös felkérése folytán, Vizelely Imre p. ü. titkár „a basilika műidom fejlődéséről” tartott vasárnap felolvasást. Történelmi adatokkal bizonyította be, hogy a keresztény basilikáknak azon pogány basilikák műidoma szolgált alapul, melyek mintegy 190 évvel Kr. e. a római köztársaság idejében árucarnokul, Caesar alatt pedig törvénykezési helyül szolgáltak. Előadta, hogy mikép fejlődött a 9-ik század után a nyugati ó-keresztény basilika idomból a román-basilika építészeti forma. A baptisteriumok és katakombákról szólván, bebizonyítja hiteles adatok nyomán, hogy előbbiek a római fürdők mintájára épült, és hogy a keresztény templomokban használt egyházi szerek már a katakombákban tartott isteni szolgálatnál alkalmazásban vol-

tak. Felemliti egyben, hogy hazánk legjelesebb régészeti szerint, az ó-román építészettel egyetlen egy reánk maradt nagyobb szerű példányával birunk a pécsi székes-egyházban és, hogy basilikánk restaurálásának czélba vett munkájával, ezen ősrégi műemlékünk eredeti basilikai jellegének visszaállításával azon hibák lesznek kijavítva, melyeket a későbbi századok folyamában avatatlan kezek rajta elkövettek. Hogy eme állítását alaposan beigazolja, kiállította egyben az átalakítandó cathedralis templom részletes tervrajzait és a római Sz.-Pál, Szt.-Lőrincz, Szt.-Mária maggiore, Szt.-Clemens és a lateráni Szt.-János basilikák belső részeit előtűntető igen díszes rajzait, melyek összeegyvetéséből valóban kitűnik, miszerint basilikánk eredeti jeilegének visszaállításával tükéletesen a római basilikához fog hasonlítani, és méltán fog ismét „basilika aurata”-nak nevezetetheti.

Jubiläum. A pécsi püspöki joglyceum ez év octóber havában fogja 50 éves fennállásának jubileumát megtartani. Az ünnepegy díszének s tudományos jellegének emelésére szolgál az, hogy a tanári kar három, egyenkint 10 csász. aranyos pályadíjat tűzött ki, egyet jogtudományi, egyet államtudományi szakokból s egy tetszés szerinti jogi szakból választandó pályamunkára. A pályadíjak a legjobb munkáknak fognak kiadatni.

Baán végintézkedése következő jótékony hagyományokat tartalmazza: Temetése alkalmával a szegények közt 100 frt osztott ki; a Mária-Gyüdi templomra 100 frt; a bodonyi templomra 100 frt; a városi szegényeknek s különösen az özvegyeknek és árváknak 500 frt; a szegényeknek, halottaik temetésére 500 frt; az elagott papok alapjára 500 frt; az Athenaeumnak 200 frt; a váci siketnéma intézetre 100 frt; a budapesti országos vakokintézetére 100 frt; a Rudolfinumra 300 frt; a legényegyletre 100 frt; a helybeli nőárda szegény növénydeinek 100 frt; a zárdának 200 frt; az irgalmasok szerzetének 200 frt; a szt.-Ferenczinek 100 frt; összesen 3200 forint.

A pécs-baranyai kertész-egylet f. évi június hóban „rózsa, virág, tavaszi gyümölcs és kerti-terményekből álló kiállítást,” fog rendezni, melyhez Baranya, Somogy, Tolna és lehetőleg Slavonia is fognak járulni. A kiállítási program annak idején tüzetesen fog közöltetni, hogy a kiállítási szándékozók jó eleve készülhessenek.

Tudomásul a „Pécsi Dalárda” és „Zene-egylet” t. tagjainak. A „Pécsi Dalárda” és „Zene-egylet” választmánya, tekintettel arra, hogy a tagok számának tetemes növekedése folytán azon eddig követett eljárás, hogy a hangversenyekről minden egyes tag a műsor kézbesítésével nyert előleges értesítést, jövőre kihivetlennek mutatkozik: elhatározta, miszerint a műsor előleges szétördását megszünteti s az egyesület t. tagjait felkéri, hogy a hangversenyekről ezental a hírlapok és felragaszok utján sziveskedjenek tudomást venni, a kellő közhírrételről az igazgatóság gondoskodni fog. A műsor a hangverseny helyiségében kézbesítettik minden alkalommal. A „Pécsi Dalárda” és „Zene-egylet” választmányának 1883. február 5-én tartott üléséből. Bánffy S. elnök.

Zenekari hangverseny. A „Pécsi Dalárda” és „Zene-egylet” f. é. február 16-án, pénteken, esti 8 órakor a „Hattyu”-ban, L ö h r Wili karnagy első vezénylete alatt zenekari hangversenyt rendez. Műsor: I. rész. 1. Congressus-induló (pályakoszoruzott mű) L ö h r W-től. 2. Semiramis dalmú nyitánya Rossinitől. 3. Keringés (Lumbye emlékezete) L ö h r W-től. 4. Hegedűváltozatok Maysedertől (előadja L ö h r W. zenekarisérettel). 5. Egyveleg (Európa zenei beutazása) Conraditól. II. rész. 1. Lohengrinből a templomba vonulás (szerkesztette L ö h r W.) Wagnertől. 2. Jelenet és ária klari. ettre, Bergsortól (előadja Meloun ur.) 3. Nagy szellemek szikrái négyes L ö h r W-től. 4. Hunyadi Lászlóból a „Hattyudal” Erkel Ferencz-

től. 5. Oroszlánvadászat nagy galopp Köllingtől. Egyesületi tagok családjaikkal, az állandó igazolási jegyek előmutatása mellett, díjtalanul mennek be, a műsort a bejáratnál átvetetik. Nem tagok 50 krajczár belépti díjat fizetnek. A hangverseny terített asztaloknál tartatik meg. A hangverseny látogatói kéretnek, miszerint a műsor személyeit esendben hallgatni sziveskedjenek. A műsorhoz „Umutatás” van csatolva az I. rész 5. számú Egyveleg és II. rész 3. számú négyes áttekintésére.

A köztisztviselők minősítéséről szóló törvények f. hó 6-án hirdettetvén ki, a s z ü l ö k t á j é k o z t a t á s a végett az orvosi, jogi, mérnöki stb. szakpályák mellőzésével közöljük azokat, a melyek elemi, polgári vagy középiskolai tanulmányok is elégségesek: 1. J e g y z ő i vizsgálatra csak az bocsátható, ki legalább is hat gymm. vagy reálisokolai, avagy a polgári iskolák hat osztályát, kereskedelmi iskolát, vagy megfelelő katonai tanfolyamot sikeresen végzett. — 2. Az országos levéltár fogalmazási szakában csak az alkalmazható, ki a jogi, vagy legalább bölcsészeti tanfolyamot végezte; a kezelő szaknál 8 gymm. osztály; a megyei és levéltáraknál szintén 8 gymm. osztály kivántatik. — 3. A postafőtisztok, tisztok és gyakoronoktól főgymm. vagy főreált. erettégi vizsgálat, vagy keresk. katonai tanintézet bevégezése kivántatik. 4. A kinevezett távirda-kezelőknel legalább a polgári vagy altiszt iskolá, a szerződötteknél legalább a népisk. tantárgyak ismerete szükséges. 5. A miniszteriumoknál, a megyéknel és városi hatóságoknál, a pénzügyi igazgatóságoknál, adófelügyelőségnek, illetékiszabásai és adóhivataloknál, a dohánnyövedékeknel, az áll. jogászigazgatóságoknál, a bányászat- és pénzverésnél, az állam-nyomdánál, a lottó-, posta-és távirad. igazgatóságoknál, az áll. zálogházaknál, té halydáknel és kórházaknál s más intézeteknel és hivataloknel alkalmazott számvevőségi és ellenőrző tisztviselőtl erettégi vizsgálat, keresk. vagy katonai tanintézet bevégezése s az államszámvetelani vizsgálat letétele kivántatik. — 6. Alami s városi pénztárnokra és könyvvezetőre ugyanaz a kötelező; a fogyasztási adószedő, ellenőr és tisztéknél, a só-tárnok, ellenőr, mázsatiszt, al mázsatiszt és hivataltisztneal gymm., alreált. tanulmányok, vagy a polg. iskola 4. osztályának sikeres bevégezése. A II. osztályu mellék hivataloknel szintén ez utóbbi minősítvény. — 7. A dohány árudai, raktári és lottoigazgatósági tisztviselőknél erettégi vizsgálat kivántatik, kivételesen alkalmazhatók a polgári iskola 6. osztályát végzett egyének is. 8. F e g y i n t z e t i és kerületi ellenőr és gondnoknál erettégi vizsgálat; fogházfelügyelőknel 4. osztály polgári iskola bevégezése. — 9. A z á l o g h á z i igazgató, ellenőr, könyvelő, pénztárnok és ellenőrzési számítsznel erettégi vizsgálat. Az alsóbb tisztviselőknél 1. gymnasium, reál- vagy polgár iskolai osztály.

A függő államadósság ellenőrzésére küldött országos bizottság, Bécsben f. é. február 6-án tartott XVII. ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1883. év január hó végével következőnek találta: A bizottság saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni államjegyek összege 1 frtosokban 65.914.857 frt; 5 forintosokban 116679710 frt; 50 forintosokban 170011950 frt, összesen 352606517 frt. — A közös pénzügyminiszterium hivatalos közlése szerint, a sóbányákra bekebelezett és forgalomban levő zálogjegyek összege 59392642 frt 50 kr. Az összes függő államadósság volt tehát január hó végén 411999159 frt 50 kr.

Kik lehetnek erdőtisztok? A földmívelés-, ipar-és kereskedelmügyi m. kir. miniszter értesítette a kincstári erdohatóságokat és kir. erdőfelügyelősegeket, hogy az

1883. I. t. cz. (köztisztviselők minősítése) értelmében erdősítetekül csak azok alkalmazhatók, kik érettségi bizonyítvánnyal bírnak s az erdészeti államvizgát beföldön letették. A kir. erdőfelügyelőktől ezenfelül É évi erdészeti szolgálat igazolása is megkívántatik.

Új magtermelő-telep. Bizonyára érdekelni fogja a t. gazdaközönséget, hogy Mauthner Ödön országoszerzte ismert budapesti magkereskedő-cég egy 1200 holdas gazdaságon újabb magtermelő telepet létesített s ezáltal ismét szaporította ama té. nyezők számát, a melyeknek használata és folyton szemmeltartása által e cégnek oly kiváló módon sikerül vevőinek igényeit kielégíteni s ezek körét úgy az országban, mint a hazán kívül, mindjobbban terjeszteni. Alkalmunk volt a nevezett magkereskedő-cég 1883. évi, ép most megjelent dustartalmu főárjegyzékét megtekinteni s mondhatjuk, hogy e ritka szakavatottsággal szerkesztett árjegyzék átolvasásánál bizonyára mindenki ama meggyőződésre jut, hogy egy valóban elsőrangú és a mezőgazdaság jelen s mindinkább fejlődő viszonyainak teljesen megfelelő magkereskedéssel állunk szemben, mely épenséggel nem szorul dícséretre. Az említett díszes főárjegyzékét érintett cég kívánatra bárkinek szívesen megküldi.

Löhr Vili ur, a „városi zenekar“ új karnagya csakhamar teljes és osztatlan elismerésre talált mindazonkán, akik a 16-iki hangverseny próbáit meglátogatták. Korai volna, részletesen szólni képességeiről, miután a közönség jövő pénteken fog csak azokkal megismerkedni; de amnyit előlegezünk, hogy a legkellemebb élvezet vár a hangverseny látogatóira, melynek műsorát mai számunkban veszik olvasóink s abból láthatják, hogy mint karnagy, hegedűs és mint zeneköltő lép fel Löhr ur. Saját szavai ezek: „minél nagyobb közönség elé kívánok állni, hogy megismerjenek s aztán ítéljenek fölöttem a tapasztaltak szerint.“ Mindenfelé a hangversenyről beszélnek, a közönség érdeklődése általános.

Az idei husvét olyan korán lesz, hogy e tekintetben valóságos ritkaság, mert március 25-re esik, a mi a XIX. században egyszer sem fordult elő. Azelőtt is csak 1663-ban, 1674-ben és 1742-ben volt. Ebben a században még csak 1894-ben, a jövő században 1951-ben, a XXI. században pedig 2035-ben, 2046-ban lesz a husvét március 25-ikén. Legkorábban husvét csak március 22-re eshetik, a mi eddig csak 1558-ban, 1693-ba., 1761-ben és 1818-ban történt meg. A husvét legkésőbbi terminusa pedig április 25-ike. Ezen napon eddigelő csak 1666-ban és 1739-ben ülték meg.

Vakmerő betörés. Betöréseink krónikájában páratlanul áll az eset, mely szombaton reggel követett el. A betörők ez alkalommal **Jeszenszky Ferenc** alispán lakását szemelték ki s tetűiket sikeresen véghez is vitték, amennyiben eddig még ismeretlenek. A czirkáló örnek feltűnt szombaton reggel 1/2 2 órakor, hogy az alispán óposta utcai kertjének faláról egy téglá esett le. Rögtön jelentette az éjjeli vizsgálatot teljesítő **Vasary főbiztosnak**, ki ez esetet annyira gyanusnak találta, hogy behatolván a házba, átvizsgálta mindent. De mivel nyomra nem akadt, ép távozni készült már, midőn feltűnt neki a folyosó nyitva levő rácsajtaja. Ezt is megtekintve, a mögötte levő üvegajtó ablakait betörve s azt nyitva találta. Az ablakot péppel bevont kendővel nyomták be a tettesek s miután a titkos zárt félre huzták, akadálytalanul hatolhattak fel az emeleti lakásba. A főbiztos igazolva látta gyanúját s constatatott, hogy csakugya betörők jártak itt, kik ezüst étszereket, egy bundát s más tárgyakat vittek el magukkal. A tetteseket, bár rögtön nyomozták, nem sikerült feltálni.

Gyönkről következő tudósítást veszszük: Gyönkön, f. évi február 6-án a casino-egylet

által fele részben a casino, fele részben pedig **A rany János** emlékszóbra javára jól sikerült bál tartatot. A rosz ut s komor időjárás ellenére is igen csinos vendégkoszoru gyűlt egybe, nagy költőnk emlékének a tisztelet s hála adóját leróni. Pontban 9 órakor jelent meg a bálánya, **Pesthy Elekné**; már egy negyed 11-kor az első négyest járhatuk 36 párral. Azon kedves hitben, hogy az ottj megjelent szép hölgyek ismert szerénységét nem fogja neveiknek felemlitése sérteni, közlöm, hogy a fentebb említett szép bálányan kívül ott voltak: **Gruber Józsefné**, **Kiss Béláné**, **Pesthy Endréné**, **Péter Gusztávné**, **Klein Endréné**, **Dány Jánosné**, **Krauss Lipótné**, **Weinberger Béláné**; — **Kálmándy Vilma** és **Gizella** (T.-Pélhöl), **Pól Erzsike** (Kölesdről), **Fonyó Sárika**, **Kremniczky Ilona** (Simontornyáról), **Ványek Emilia** (Kölesdről), **Csekey Tinka** (Kölesdről), **Hoffmann Constantin** és **Vilma** (Diós-Berényből), **Borbély Vilma** (Szarádról), **Zsigmond nővérek** (Pincehelyről), **Fülp Mária** (Miszláról) stb. stb. — Nem csoda tehát, hogy a jó kedvű fiatalság reggel 7 órakor csak azt sajnálta, hogy az ablakfüggönyök közt belopódzó nap sugar elűzte tánczteremünkben a szép hölgyeket.

A dardai telekkönyv ügyében Budapestre küldött bizottság mint értesülünk, igen kedvezően fogadtatt az igazságügyi miniszter ált. l. A miniszter, azon esetben, ha a költség az átszállítási költségeket fejezi, hajlandónak nyilatkozott a telekkönyv kihelyezésére. A szükséges épületet az uradalom bocsátotta a kormány rendelkezésére.

Német-Bolyból írják: Rövid szünet után újra kezdik a tolvajok gaz munkájokat. Ugyanis a február 9—10-re menő éjjel betörték **Kresz Ferenc** helybeli bíró pinczéjébe, a külső ajtó erős zárat szétvervén, fölfeszítették. De nagyobb munkát adott a belső ajtó, melynek erős **Wertheim** lakatja ellenállt az erőfeszítésnek, mert sűrűleltül találatott; de a tettesek a vas keresztudat meghajlítván kiemelték az ajtót. Hiányzik 8—9 akó bor, miből egy rész az átűrtésnél a földre is került, továbbá 1 akó pálinka, egy rézcsap és egy pokrócz. A végig égett 2 gyertya mutatja, hogy a betörők hosszabb ideig is nagy nyugalommal működtek. Reggel a pince előtt **Szajk** felé vezető kocsi nyomok észleltettek; a tettesek azonban ismeretlenek. A következő éjjel **Trischler János** óljából 7 drb. juhot loptak el. Éjjel után 1 órakor az éjjeli őrszert hallván az udvaron, fölkelte a gazdát, de semmi gyanust nem találtak, egy ideig még beszélgettek. Reggelre hiányzott a juh.

Különfélék.

A franciaia közoktatási miniszter körrendeletileg tudatta az iskolajagzatokkal az övintézkedéseket, melyek járványos betegségek alkalmával alkalmazandók. — A teendő intézkedésekre vonatkozó javaslat a következő: 1. Azon tanuló, kik a bárányhimlőt, himlőt, skarlátot, kanyarót, fülfekélyt, vagy diphteritist megkapták, szigoruan elkülönítendőők társaiktól. 2. Az elkülönítés időtartama 50 napig terjedjen himlő, kanyaró, skarlát és diphteritis esetén, 20 napig, ha bárányhimlőben vagy fülfekélyben szenvedett a tanuló. 3. Mielőtt a kigyógyult társaihoz visszabocsáttatnák gondosan fűrésztessék meg. 4. Azon ruhákat, melyeket a tanuló a betegség kitörésekor viselt, 90 foknál nagyobb melegben zártítsák ki s kénes füstölés után tisztítsák meg. 5. Az ágynemű, a butorok, sőt a betegszoba falai is fertőtleníttessenek, mosassanak meg és azután huzamosan szellőztessék ki a szoba. 6. A betegségből felüdült tanuló csak akkor léphet társai közé, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy az itt felsorolt intézkedések pontosan megtették. Hasonló rendszabályra nálunk, hol a járványos betegségek oly aggasztó

mérvben léptek fel, szintén nagy szükség van.

Fejedelemi mulatság. A német trónörökös pár ezüst lakodalmára egy horvát országi tisztelőjük szindarabot irt. Nem volt vele semmi szerencséje. Ugyanis egy héttel később küldte be a berlini udvari színház főintendensához, mint a mikor játszani kellett volna, t. i. a lakodalom estéjén, miként a szerző maga előírta. De még ennél is nagyobb baja az volt a darabnak, hogy nem értették meg magas irányát a legmagasabb uraságok; a szerző az egész császári családot szerepelteti: a császárt, a császárnét, a trónörökös, ennek nejét, Vilmos főherceget nejével együtt stb. Hírlik, hogy a szerző bevárja a trónörökös pár aranylakodalmát, remélvén, hogy akkorra előbbre haladnak, hogy remekművét méltányolni tudják.

Leforrzás és égés folytán keletkezett **sebekre** sokan a petroleumot ajánlják; de ez nem mutatkozott miúdenkor célzavezőnek. Sokkal jobb ilyen sebekre azon kenőcs, mely tojás sárgája és vajból gyuratik össze és pedig úgy, hogy egy evőkanál vajra egy tojás sárgáját veszszük, meggyúrás után vaszónra mázolkunk s e vaszonnal kötjük be a sebet. Még ennél is jobb, ha két kanál lenolajt ugyanannyi mésvizvel rázunk össze s azzal kenjük be a sebeket naponkint 2—3-szor. Ez utóbbi szerrel a legveszélyesebb égési sebek is meglepő gyorsan hegednek s gyógyulnak be. Kapni észert a legtöbb gyógytárban már elkészítve is.

Nem fölösleges. Egyik délamerikai köztársaság fővárosában egy utazó arany sebzőrt vett lánczostul. Mikor kifizette, az óras a csomagba egy csinos revolvert is dugott. „Mit akar ezzel? — kérde az utas csodálkozva, „én órát és lánczot vettem, de revolvert nem.“ „Felteszem“, — mondá az óras, — „hogy ön az órát meg is akarja tartani, azért az órák árába egy-egy revolvert árát is be szoktam számítani.“

Tanügy.

Baranyamegye kir. tanfelügyelőjének jelentése.

Tekintetes közigazgatási bizottság!

Szab. kir. Pécs város köztörvényhatósága területén a népoktatásügynek az 1882. év befejeztével talált állapotáról van szerencsem tisztelettel a következő jelentést előterjeszteni.

Pécs városa lakosainak száma a legutóbbi népszámlálás adatai szerint 28.801. (? Szerk.).

I. **Tan-kötelesek száma.** A tan-kötelesek száma 6—12 éves 3169, 13—15 éves 1653. S így az összes tan-kötelesek száma 4822. Így a mindennapi tan-kötelesek a lakosság 11 százalékát, az ismétlő tan-kötelesek pedig 5-73 százalékát, az összes tan-kötelesek pedig 15-73 százalékát teszik.

II. **Iskolába járás.** Elemi iskolába járt fiú 1542, leány 1652, összesen 3194. — Ismétlő iskolába fiú 963, leány 165, összesen 1138. Felső nép- és polgári iskolába 90, leányi magániskolába 113 leány, közép tanodákba 147 fiú, az iskolába járók főszege 4854. Iskolába nem járt 24 fiú és 92 leány, összesen 116. Ezen állítást ellenmondásnak látszik, de magyarázatát leli azon körülményben, hogy az iparos tanulók nem 15. évük betöltéseig, hanem felszabadulásukig járnak iparos ismétlő iskolába.

Az iskolába járók vallás szerint a következőképp oszlanak meg: római kath. 4312, keleti görög 13, helv. hitv. evang. 38, ágostai 50, unitárius 11, Mózes vallásu 430, összesen 4854. Nyelv szerint: magyar 4055, német 484, tót 258, szerb 9, horvát 48, összesen 4854.

III. **Iskolai mulasztások.** A mulasztási naplók kivonata szerint mulasztási eset volt összesen 13636. Ezekből büntetett dorgálással 548, pénzbírsággal 108, felmentett 12980. A bírságolásból befolyt

53 frt 62 kr., mely összeg a szegény gyermekek részére szükséges tanszerek beszerzésére fordítottak.

IV. Az iskolából kilépés. Az iskolából kilépett 556 növendék, kik mindnyáján jól tudtak olvasni és írni.

(Folyt. köv.)

Levelezés.

Tisztelt Szerkesztető ur!

Becses lapjában hivatkozás volt a felső magyarországi néhány megye, és ezek közt kiválon Sáros megye magyarosítási szellemére, melyet, mint hazafiai törekvést, utánzásra ajánl.

Bizony modhatom, hogy Sáros megye néhány lelkes birtokosa által B á n ó J ő z s e f f e l az élükön felkarolt magyarosítási szellem ezen par excellente tót megyében szép haladást tesz és kívánatos, hogy ezen példát más megyék is kövessék, hogy arra szükség van.

Baranyamegyében a statisztikai adatok szerint a lakosság többsége magyar; tehát elég alkalma nyílik a hazafiaknak, ott, hol nem a magyar elem az uralkodó, tevékenységüket kifejteni, mire két oknál fogva nagy szükség van Baranya megyében.

Annak első oka, hogy Baranyában a magyarság nem szaporodik, ott rejlik, hogy a magyarság főfészkeiben, az ugynevezett Ormányságban Vaiszlóban és Vaiszló körül az erdélyi szászoknál divatos családalapító rendszer elterjedt annyira, hogy a vidéknek ma sincs több lakója, mint volt 50—60 év előtt; — a baj pedig nem a magyar faj magtalanlásában rejlik, hanem azon erkölcs-telenségben, mely az asszonyokat a kuru-zsoló vén banyákhoz vezeti s melyet ezek egyik főkereseti forrásuként kiaknáznak.

Alkalmam volt ezen szomorú tényekből ott helyben nem egy pikáns adatot hallani, és ha a policzia — értem a szolgabíró-ságot — ezen bűnös és botránys ügyelmekről magának tudomást akar szerezni, — igen kevés fáradságába fog kerülni, hogy nyomra jöjjön és a bajt kis erély és kitartás mellett végképen megszüntesse.

A másik ok, mely a magyarság szaporodását gátolja, sőt azt rendszeresen fogyasztja, azon igen szomorú tüneményre vezethető vissza, mely az alsó baranyai két legnagyobb birtokos uradalmi német szellemében rejlik.

Ritka tünemény ma már Magyarországon, hogy t ő s g y ő k e r e s m a g y a r telepek, tanyák, vagy puszták neveit germánizálnák, csak épen Baranyamegyében! — itt találkozunk azon szomorú tényvel, hogy a Duna-drávai sarkokban fekvő uradalmakban a magyar nevű helyeket hivatalosan elkeresztelték: Izabellenhofra Braidafeldre, Friedrichshofra és tudja Isten milyen mindenféle Hofra és Feldre! — mitől a szegény magyar ember nyelve bizást megbicsaklik.

No de Baranyamegye a keresztelés ellen föl nem szólalt, — videant Consules! — de az az egy még is áll, hogy Baranyamegyében a magyar szellem terjedésére nagy szükség van.

Felsővidék 1883. februárban.

L.

Irodalom.

Gazdag tartalommal és pompás metszvényekkel jelent meg az „**Ország-Világ**“ legújabb száma, a 8-ik. Erdélyi Gyula nagybecsű elbeszélésének a „Noé bárkájának“ első folytatását, Rudnyánszky Gyula „Lejtőn“ című hangulatteljes költeményét, Relle Iván „A nagyanya“ című csinos ajzát, „Mit mesélnek a Tátrában“ cím

alatt tót találós meséket, rimeket, melyet Latkóczy Mihály gyűjtött a jó tót atyafiak közt, „Az ancien regime bünlajstromából“ cím alatt érdekes cikket a régi francia jogi viszonyokról, Molnár Antal jeles történetírónk tollából, „Irodalmi tárczákat“ Reviczky Gyulától, „A hét történetét“ Abrányi Emiltől veszi az olvasó, ezenkívül egész csomót, az aktuális események hű rajzát, mint az orleansi hercegek (négy képpel), a „Cimbria“ elsüljedése, nagy két oldalt elfoglaló gyönyörű képpel, mely a fametszős remeke, s mint minden metszet Wilkens és Waidl hazánkban páratlanul s a külföld előtt is jó hírben álló fametsző intézetéből került ki. A „Lelki vigasztalás“ és a „Cserkészeten“ — amaz egy szomorú történetet, egy családi drámát, ez egy idyllt beszél el — szintén gyönyörű képek. Ismeretterjesztő kép a „Renauthera Lowii“ — gyönyörű keleti virágról, két ábrával. Rendes rovatait ezuttal is bőven és híven átütleli a hazai vezetésesebb irodalmi, művészeti stb. terén minden fontosabb mozzanatot. Rejtvény rovata ezuttal is kiváló ügyességgel van szerkesztve. Ezen hazánkban páratlanul álló képes lapnak előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Előfizetheti Wilkens és Waidl kiadóhivatalában, Budapest, koronaherceg-utca 3. sz.

Beküldetett „A kertészet általános kézikönyve“ utasítás a kertészet összes teendőiben, kertészek és kertészeti műkedvelők számára; írta Jäger H., magyarra fordította C o n e h a Károly. Művelt magyar kertészeink köztudomásulag eddig is sajnosan nélkülöztek egy ily kézikönyvet, mely a kertészet legapróbb teendőire kiterjedve, magában foglalja mindazt, a mire e téren tudományos, művészeti, ipari, nemkülönben a folyton felmerülő új vívmányok és tapasztalatok tekintetében a haladás barátjának szüksége van. Jäger e műve egy teljes egészében, valamint részleteiben is az igényeknek tökéletesen megfelel. Megbecsülhetlen előnye még az is, hogy minden sorában a gyakorlat emberére vall s elméleti dolgokkal csak ott foglalkoztatja az olvasót, a hol az a kertészet segédeszköze gyanánt mulhatatlanul szükséges. A mi a fordítást illeti, bátran állíthatjuk, hogy minden idegenszerű kerülve, könnyen érthető és magyar zamatu irányban van visszaadva az eredeti; fordító továbbá a feleslegest és az ismétléseket kihagyta, a mi az egész műnek csak előnyére válik. Az „Atheneum“ kiadótársulat e művet vetekedik a külföldi hason kiadmányokkal. Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e művet, melynek ára finom angol vászonkötésben 4 frt.

Törvényészi csarnok.

Polg. ügyek előadása.

Febr. 8-án.

Vésey Rezső tiszéki bíró által.

3377/p.882. Moizes Erzsébeth özv. Balogh Péterné — Ivánkó Imre és neje Moizes Katalin elleni perújító keresete, ítélet hatályon kívül helyezése iránt.

3704/p.882. Ritzl Bálint — Putterka József ellen szerződés teljesítése esetleg feloldása iránt.

Bűnügyek tárgyalása.

Febr. 10-én.

773/b.883. Rousics István ellen, lopás miatt.

850/b.883. Schubert Cecilia ellen, lopás miatt.

Február 12-én.

6596/b.882. Kerpner Márk. és neje ellen, sikkasztás miatt.

7969/b.882. Heller József ellen, lopás bűntettének kísérlete miatt.

6861/b.882. Nikolaus Péter és társa ellen, lopás miatt.

Február 14-én.

8073/b.882. Lengyel Julianna ellen, lopás miatt.

6988/b.882. Lengyel Pál ellen, súlyos testi sértés miatt.

Február 16-án.

878/b.883. Hosszu Terézia ellen, lopás miatt.

Február 17-én.

636/b.883. Fodor Sándor ellen, halált okozott testi sértés miatt.

P i a c z.

Pécs, február 13-án.

Búza jó kínálat mellett folyton jó keletnek örvend s a megelőző hét elejéke viszonyitva, mintegy 15—20 krajár áremelkedésre tett szert. Ez onnan eredt, hogy az amerikai árvíz-jelentések a külföldi mérvadó piaczeit magasabb jegyzésekre bírták, a mi tekintettel malmaink bő fogyasztására, nálunk sem maradhatott hatás nélkül.

A szombati piacra több került, mint azt a meglazult utaknál várt lehetett, eladott pedig:

búza	frt 8.80 és frt 9.50 közt
rozsa	„ 6.70 „ „ 6.80 „
kétszeres	„ 7.— „ „ 7.25 „
árpa	„ 6.85 „ „ 7.20 „
zab	„ 5.80 „ „ 6.— „
szemes tengeri	„ 5.80 „ „ 6.10 „

Határozati zárlatok:

Budapestben:	szokványbúza tavaszra frt 9.65 és frt 9.67
	1883. szokv. búza őszre „ 10.08 „ 10.12
	szokványzab tavaszra „ 6.52 „ 6.54
	tengeri május-juniusra „ 6.24 „ 6.26
Bécsben:	szokványbúza tavaszra „ 10.15 „ 10.17
	szokványzab őszre „ 10.44 „ 10.47
	szokványzab tavaszra „ 6.92 „ 6.95
	tengeri „ 6.72 „ 6.74

Közlekedés.

A vasut menetrendje.

Indulás:	Érkezés:
Pécsről Budapestre	Budaestről Pécsre
11 ó. 28 p. délelőtt	5 óra 35 percz este
Pécsről Barcsra	Barcsról Pécsre
6 óra 40 percz reggel	10 óra 58 percz délelőtt
5 óra 50 percz este.	10 óra 7 percz este
Pécsről Mohácsra	Mohácsról Pécsre
6 ó. 22 p. r., 11 15 p. d. e.	6 ó. 20 p. reg., 5 ó. 36 p. d. a
10 óra 34 percz este.	8 óra 47 percz este.

Laptulajdonos: Fekete Mihály.

Felölös szerkesztő: Bodó István.

Hivatalos árfolyamok a budapesti áru-és érték-tőzsdén.

Budapest, 1883. februárius 13-án.

	Pénzbeli árf.
1 Magyar aranyjárdék 6%	118 60
2 Magyar aranyjárdék 4%	86 70
3 Magyar papírajárdék 5%	85 60
4 Magyar vasuti kölcsön	134 80
5 Magyar földterhermentesítési kötvény .	98 50
6 Temes-bánati „ „	97 75
7 Erdélyi „ „	97 50
8 Magyar szőlődezsma váltásji „	97 50
9 Magy. nyeremény sorsjegykölcsön	115 —
10 Tiszaszabályozási és szegedi sorsjegy	109 75
11 Osztrák járadék papírban	77 85
12 „ „ ezüstben	78 35
13 „ „ aranyban	96 45
14 Osztrák-magyar bankrészvény	825 —
15 Magyar hitelbank részvény	286 25
16 Osztrák hitelintézet „	288 50
17 Cs. és kir. arany	5 62
18 20 frankos arany (Napoleon'd'or)	9 50
19 Német birodalmi márka	58 50

Nyilt-tér.

A Góócs Gyula mohácsi ügyvéd és Sey Lajos mohácsi járás szolgabírája közt felforgott becsületgy a lovagiasság szabályai szerint elintéztetett bizonyítjuk:

Mohács, 1883. febr. hó 11-én,

Wozinszky Alajos, s. k. König Antal, s. k.
Deutsch Lipót, s. k. Balogh Károly, s. k.

*) E rovatban közölöttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

Szántóföld mintegy 8 hold a pécsi határban, a szigeti országot alatti, a baresi vasut mentén, jutányos áron eladó. Bővebb értesítést a kiadó ad.

Csurgói hegyben egy jó karban levő 1000 □ öles szőlő előnyös feltételek mellett eladó. Értesítést a kiadóhivatal ad.

Siklós határában egy hold szántóföld (első osztályu) kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb tudósítást ad a kiadó-hivatal.

Végzett jogász mint segéd ügyvédi irodában alkalmazást nyer; Bővebbet a kiadóhivatal.

H I R D E T É S E K.

Patentirozott-órarugony-mellfűző (Mieder)

csüngő órarugony-rudacs csal (halsont betét helyett).

Cs. k. szabadalmat nyert 1882. márczius 19.

A mellfűzők legyenek jók és jutányos áruak, mi a hölgyek jogos kívánsága, de az eddig használt **b etétek** nem felelnek meg az **előbeni mellfűzők megváltoztatott alakjának és hosszúságának**, úgy, hogy rövid használat után ketté törnek, mi által a legszebb mellfűző is értéktelenné válik; az órarugonyok ilyen módóni használata által a halsont — és egyéb mellfűzőbetétek háttérbe szoríttatnak, s miután az órarugony betétek a rozsdától is meg vannak óva, azok egyedül nyernek előnyt tartósságra nézve a halsont ellenében, ennél fogva a jövő csakis a

patentirozott-órarugony-mellfűzőknek

van biztosítva.

Az órarugony-rudacsok **rendkívül könnyűek** és az ujkra is tekerhetők s természetesen nem igen törekenyek, minél fogva a mellfűző használata igen kellemes, miután a rugonyok szélességben simulnak a testhez, s annak kellemetlenségét nem okoznak, mert minden testmozgálynak nyomás nélkül engednek.

A betétek, melyek fel- s lefelé a legkisebb mozdulatot tesznek, a kelmét nem rongálják, minél fogva a mellfűzők igen hosszú ideig használhatók.

A **patentirozott-órarugony-mellfűzővel**, mely minden hölgynek szép alakot kölcsönöz, semminemű halsont nem fog jutányos ár és tartósságra nézve versenyezhetni.

Legmélyebb tisztelettel

POLLÁK SOMA

Fehérnemű és női pipere czikkek raktára,
Pécsett.

28218
882

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajthatónak Halas József és neje végrehajtást szenvedett elleni 221 frt 28 kr. tőke ennek 1878. évi január hó 1-ső napjától számítandó 8% kamtai és 11 frt 70 kr. árverés folyamodási és követelések valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.: az egyház-béri 27. sz. tjkvben felvett t. alatti $\frac{3}{8}$ bel- és kültelek, melynek fele jelenleg ifj. Halas István tulajdonán van felvéve, aránylagos erdőlegelő illetőséggel 1303 frt. ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Egyházbér községében a községi bírói lakban 1883. évi ápril hó 16. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog, u. m.:

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan m. kikiáltási mint becsár 10% -át vagyis 130 frt 30 krajczárt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben; és pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap, a második részt 3 hónap, és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 6 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó- mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságnak 1883. január hó 5-én tartott üléséből.

Kiadta:
Dr. Karay,
kir. trvszéki jegyző.

26265.
1882.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a dárдай takarékpénztár végrehajthatónak Csapai János végrehajtást szenvedett elleni 280 frt. tőke ennek 1880. ápril hó 9-ik napjától számítandó 8% kamatai 27 frt 79 kr. per 12 frt 80 kr. végrehajtás folyamodási és 8 frt 50 kr. árverés folyamodási s követelések, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.: a kopácsi 89. sz. tjkvben felvett 164-b. hszsz. 67 a sz. ház 165-b. hszsz. kert 411 frt 45 kr. ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Kopács községében a községi bírói lakban 1883. évi ápril hó 7-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog, u. m.:

Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan mint kikiáltási mint becsár 10% -t, vagyis 41 frt 14 $\frac{1}{2}$ kr. készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben, s pedig az első részt az árveréstől számítandó 8 nap, a második részt 1 hónap, és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 3 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó- mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkvi hatóságnak 1882. decz. 22-én tartott üléséből.

Kiadta:
Koszér,
kir. trvszéki jegyző.

A téli idényre!

Valódi **Jam., Cuba és Brazíliai**

RUM

Chinai és Orosz **THEA**, Francia és Angol

THEASÜTEMÉNY.

Ugy **czukrot, kávé, déli gyümölcsöt és Liköröket** a legnagyobb mennyiségben ajánl

Cserei Antal,

Pécsét, Lyceum áttellenében

42

Átvételijegyek

vörös-kereszt sorsjegyekre.

Első huzás 1883. márcz. 1-én.

Főnyeremény 120,000 forint.

Részletfizetésre és pedig:

két darab 16 hó á 1 frt.
négy " " " á 2 frt.
hat " " " á 3 frt.
tiz " " " á 5 frt.

3% földhitelígérvény 1 frt 50 kr. és bélyeg. Huzás: febr. 18. Főnyeremény 50000 frt.

Trieszti kiállítási sorsjegy á 50 kr. Huzás február 18-án. Főnyeremény 50.000 frt.

Jótekmenczélú állami sorsjegy 2 frt. Huzás február 15-én Főnyeremény 60000 frt.

Előlegek mindennemű állampapírok, sorsjegyek és részvényekre nap árfolyam mellett.

Schreiber G. E. Bank- és váltóüzlete, Budapest, IV. Kristófer 6.

28122.

1882.

Árverési hirdetmény.

1. A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a pécsi takarékpénztár végrehajthatónak elhalt Dezső Mihály örököse Grubazsovits Teréz végrehajtást szenvedett elleni még fenn álló 91 frt tőke ennek 1880. évi január hó 1. napjától számítandó 5 százalékos kamatai és 15 frt 80 kr. árverés folyamodási és hirdetési, valamint a még netán felmerülendő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.: a pécsi 1672. sz. tjkben Dezső Mihály tulajdonán felvett 83. sz. ház 1440 frtban ezen megállapított kikiáltási ár mellett Pécsét a kir. törvényszék telekkönyvi irattárában 1883. évi május hó 21. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alul is eladatni fog. u. m.

2. Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 11 százalékát vagyis 144 frt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számítandó 2 hónap, a második 3 hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 4 hó alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6 százalékos kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. január 5-én tartott üléséből.

Kiadta:

Dr. Karay,
kir. trvszéki jegyző.

Pécsét, Ramazetter K. könyvnyomdája 1883.

376. sz.

1882.

Árverési hirdetmény.

1. A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Mautner Fülöp végrehajthatónak özv. Feiler Borbálya végrehajtást szenvedett elleni 234 frt. tőke ennek 1876 évi június hó 1 napjától számítandó 6% kamatai 13 frt 65 kr. per, 6 frt 65 kr. végrehajtás folyamodási és 14 frt 57 kr. árverés folyamodási és valamint a még netán felmerülendő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a Zsibriki 69 sz. tjkben felvett 630 hszsz. fekvőség 275 frt. o. é. ugy a zsibriki 49. sz. tjkben felvett I. a 49. sz. ház 2/8 telek 823 frt ezen megállapított kikiáltási ár mellett Zsibrik községben a közéségi bírói lakban 1883. évi ápril hó 25. napjának d. e. 10. órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog. u. m.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10 százalékát vagyis 27 frt 50 kr. 82 frt 30 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részt az árveréstől számítandó 2 hónap, a második részt 4 hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával, hat hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

3. Vevő köteles az épületeket a birtokba vételkor tűzkar ellen biztosítani.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. január 19-én tartott üléséből.

Kiadta:

Dr. Karay,
kir. trvszéki jegyző.

Használt gépek becséreltetnek

Min ismerhető fel,
hogy az áruba bocsátott

Singer varrógép

valódi, az az: oly eredeti gép-e,
mely a

New-Yorki (Amerika) The Singer manufacturing Co.



gyárai valamelyikében készült, vagy pedig német vagy osztrák utánzás, s többé kevésbé oly síjány készítmény, hogy rossz minőségénél fogva minden áron többnyire azonban a gyáros igaz nevének elhalgatásával s a Singer név visszaélésével hozatik áruba.

A külföldi áruág kitünő jószágánál valamint az egyes részeknek felülmulhatatlan, egyöntetű és gondos összeállításánál fogva, minden szakértő azonban felismerheti, hogy eredeti Singer vagy utánzott gépet lát-e maga előtt, a nem szakértő vevő pedig, hogy magát a károsodástól megóvja, az eredeti Singer gépeknek következők külsőleg ész-

revehető jeleit vegye figyelembe.

I. Minden eredeti Singer varrógép a karján az oldalt látható gyári jegyet viseli ezenkívül az 1881-ik év óta eladottakra a gyári-jegy az álvány mindkét oldalára be is öntetett.

II. Minden eredeti Singer varrógép a teljes egészét viseli The Singer Manufacturing Co.

III. Minden eredeti Singer varrógép egy angol szövegű igazolvány (keletkezési okmány) van ellátva. Ezen igazolvány az illeto eredeti Singer gépek számát tünteti elő, s Singer Manufacturing Co. elnökének, valamint az észak- és közép-európai vezértygnök: Neidlinger G. urnak aláírását is viseli.

Neidlinger G. Pécsét,

81. Ferenc-utcaja 6. z.

Használt gépek becséreltetnek